

情系透析路，温暖送到家

市中心医院为腹膜透析病人提供“透析液配送上门”服务

2021-08-27原文



“大爷，我们是攀枝花市中心医院的医务人员，这是您的腹膜透析液”。2021年8月18日，医院肾内科牵头组织肾内科党支部党员及科室腹膜透析专科护士将腹膜透析液送入尿毒症病人家中，并对病人进行居家腹膜透析家庭访视，了解病人在家腹透的情况和效果。





“平时您的腹膜透析液放在哪？”大家边帮大爷搬运腹膜透析液，边查看大爷家腹膜透析液以及其他腹透用品的无菌消毒、储存放置是否符合要求。“今天的腹透做了吗？能给我们看看您平时是怎么自己做腹透的吗？”医务人员及时指出并纠正了大爷在腹透操作中出现的的问题，还通过对患者自我管理能力的评估，找出操作及知识掌握方面的不足与误区，对患者进行再教育。





据了解，腹膜透析是尿毒症重要的肾脏替代治疗方式之一，可以居家操作。通常情况下，腹膜透析患者每天都要进行治疗，需要3-4袋腹膜透析液。据此测算，一位普通患者每个月使用的腹膜透析液约达500斤，每年大约需要3吨，不易搬运，而患者多年老体弱，或者居住在交通不便的偏远地区，家属照顾压力也随之增加。

我院肾内科腹透中心现有腹透病人约150余人，为全省第三大腹透中心。为全心全意为群众办实事解难题，医院肾内科积极与药学部等多方沟通协调，初步拟定为全市范围内腹膜透析患者免费提供“腹膜透析液配送上门”服务的计划，切实解决腹膜透析患者实际困难，让腹膜透析病人在就医治疗的过程更为便捷，减轻患者及家属负担，提升患者满意度。本次服务为第一批“配送上门”服务，两位居家腹透的患者先行享受了该项便民服务。



今后，医院肾内科将继续完善配送服务流程，努力尽早让全市的腹透患者享受配送服务，并不定期组织专家进行腹膜透析家访工作，进一步探索更多便民新举措，把对患者的责任感和爱心经过各种方式进行延伸！



丨 供稿：肾内科党支部 刘琳

丨 编辑：院党办



扫码关注

攀枝花市中心医院

官方微信



扫描二维码，关注我的视频号

扫码关注

攀枝花市中心医院

官方视频号

精选留言

暂无...